' Soit une 'parﬁcuie demassemet de charge g. - =

Probléme3 (6 points)

' On étudie les transformations quasi statiques d’un gaz parfait (caractérise

pav. ¥ — C/C = constante) pour lesquelles la pression P et le volume V

" yérifient :

a

PV * = constante (0= 1)

1°) Calculer le travail W et I'énergie thermique Q regus par le gaz dans

‘une transformation mécaniquement réversible, depuis ’état (P V)

jusqu’a I’état P2V2). -
Exprimer le rapport Q/W en fonction seulement de o ety .
29)
a- Pour quelle valeur de o la transformation envisagee ici est — elle

adiabatique ? :
b- Plus généralement, on définit la capacité thermique molaire C{at)
selon : es : :

Quma = C(a) AT

Exprimer C(o) en fonction de C,, cc ety

Probléme4 (6point)

. =

- A+l instant t=0,-elle st lachde sans. vitesse mmale dans une reglon de’ ‘ '

espate ol Rgaent un champ magnétique uniforme B paralléle & exe

P i champ flectrigue wniforme B paraliéle @ axe OF. .

Déterminer le mouvement de la particule.




